

Ленинградский шахтер

№ 52 (15215)

Суббота,
16
марта
1991 года

*

Газета основана
1 сентября 1930 г.

„ДА“ ИЛИ „НЕТ“ — ЗАВИСИТ ОТ ВАС!

БЮЛЛЕТЕНЬ

для голосования на референдуме СССР

17 марта 1991 года

Считаете ли Вы необходимым сохранение Союза Советских Социалистических Республик как обновленной Федерации разноглавых суверенных республик, в которой будут в полной мере гарантироваться права и свободы человека любой национальности.

Оставьте один из указанных ответов, другой вычеркните

ДА

НЕТ

Бюллетень, в котором при голосовании вычеркнуты слова «ДА» и «НЕТ» или не вычеркнуты оба слова, признается недействительным.

БЮЛЛЕТЕНЬ

для голосования на референдуме РСФСР

17 марта 1991 года

Считаете ли Вы необходимым введение поста Президента РСФСР, избираемого всенародным голосованием.

Оставьте один из указанных ответов, другой вычеркните

ДА

НЕТ

Бюллетень, в котором при голосовании вычеркнуты слова «ДА» и «НЕТ» или не вычеркнуты оба слова, признается недействительным.

Приглашаем всех граждан города, достигших 18-летнего возраста, принять участие в референдумах СССР и РСФСР.

Участки для проведения референдумов образованы в границах и централизации в тех помещениях, где проводились выборы народных депутатов в 1990 году. Поэтому, если в опубликованном ранее описании избирательных участков оказались пропущенными отдельные номера домов улиц и переулков, то граждане, проживающие в них, приглашают на тот избирательный участок, где они голосовали в прошлом году.

УВАЖАЕМЫЕ СОГРАЖДАНЕ, ПРИГЛАШАЕМ ВАС 17 МАРТА С 7 ДО 22 ЧАСОВ НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ ДЛЯ УЧАСТИЯ В РЕФЕРЕНДУМАХ СССР И РСФСР!

ГОРОДСКАЯ ИЗВИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

БАСТУЮТ...

Во вторые сутки политической стачки полностью не работали колективы 9 шахт. Присоединились к забастовщикам и рабочие участка № 11 УМДиРГШО-1. Весь лишь добыча угля для шахтных и городских котельных; частично обновлялись лавы из-за сложных горнотехнических условий.

Противоречивая ситуация сложилась на шахте имени С. М. Кирова. Единства в коллективе по присоединению к другим бастующим шахтам нет. Так, из восьми лав работали четыре. Общая добыча по шахте составила 5 тыс. 200 тонн. А в це-

лом объединение «Ленниксуголь» «минусовало» на 43 тыс. тонн.

Частично, в основном для нужд города, велась отгрузка угля с шахтных складов. Принято решение городским рабочим комитетом о временном прекращении отправки угля в счет строительства больничного комплекса и по бартерным договорам.

И. ЧИКУРОВ.

ТУПИКОВЫЙ ПУТЬ

Горняки города бастуют уже третьи сутки. Мнения на этот счет самые противоречивые. Сложившуюся ситуацию комментирует председатель городского Совета Ю. П. СЕРКОВ.

— Была ли забастовка и куда отгружать уголь. Прежде всего он нужен котельным, энергетикам, металлургам. Поначалу договаривались также отгружать уголь в счет большинственного комплекса. Однако за первые сутки отгрузили только 50 процентов необходимого объема. На комплекс он вообще не поставлялся. Поэтому я хотел бы обратиться к шахтерам с просьбой: не прекращайте отгрузку угля на жизненно важные объекты области и других регионов!

— Не получится ли так, что нам прекратят поставлять продовольствие? — Считаю, что сель-

ские труженики не примут таких акций. Они понимают, что в городе живут не одни бастующие шахтеры. А вот другие регионы, не исключено, могут «перекрыть килю-рор». Тем не менее хочу сказать: в городе достаточно муки для выпечки хлеба, отоварим и все талоны.

— Сколько же времени может продлиться забастовка?

— Трудно сказать. Но в любом случае это пока тупиковый путь. Понятно, что Президент не будет рассматривать вопрос о своей отставке — это дело съезда. Когда обращались к Ельцину с просьбой призвать горняков к спокойствию, ответ последовал такой: пусть решат коллективы. Остается надеяться на разум людей.

Беседовал

А. ПЕТРОВ.

Завтра — День работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства.

А ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Накануне праздника мы обратились к руководителям коммунально-бытовых служб с традиционными вопросами: как встречают праздник, что нового, каковы планы на будущее?

А. И. ТЕРЕНТЬЕВ, директор производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства:

— В общем, неплохо. Особенно неплохо сработали гостиница, зеленстрой, комбинат коммунальных предприятий в Полясово, кооператив по оказанию ритуальных услуг. Наше областное территориально — производственное объединение перешло на аренду. У нас со второго полугодия на аренду переходят спецтеххозяйство, зеленстрой. Уже подготовлена вся документация.

В этом году на благоустройство нам выделены все деньги, которые мы просили, — 3,5 миллиона рублей — больше, чем в прошлом году. Это — не считая средств на строительство и ремонт дорог. Будем обновлять сквер героя Мартовского восстания, продолжим строительство сквера у мебельной фабрики. На-

электроэнергию мы работали с первого числа, а с заказчиками за услуги стали брать дороже только с десятого. А в общем, во всех ателье дела идут неплохо. Есть заказы, есть нормальный рабочий настрой. Плохо со снабжением — нет тканей, ни-ток, прочего необходимого. Стараемся искать выход. Недавно закупили более чем на 300 тысяч рублей хлопчатобумажного бархата, немного приодели женщин города.

Как-то встретилась с заказчиками в ателье № 10. Каждому ателье теперь предоставлено право работать с клиентами так, как оно считает удобным для себя и для обслуживаемых. Здесь раз в месяц проводится запись желающих сделать заказ. Микрорайон большой, ателье маленькое, заказов много. Людям приходится с шести часов занимать очередь на запись, а приемщица приходит намного позже. Неудобство. Будем думать, решать, как сделать лучше. И так — по каждому ателье...

Беседовала

М. ПАВЛОВА.

В МОРОЗНОМ воздухе разносится усиленный репродукторами голос Т. Ф. Жернаковой, постолиной ведущей заводской радиогазеты. На ходу между собой переговариваются две работницы, спешащие в цех.

— Слышишь, нашего начальника поздравляют? Сегодня ведь у Галины Михайловны день рождения. Ишь, сколько хороших слов говорят! А сейчас песню обязательно подарят, — замедлила шаг одна из женщин.

— Да и то сказать, заслужила! Почти всю жизнь на заводе. Тридцать пять лет — не шутка. Орден за работу не зря ведь имеет. И сейчас на своих плечах вон какое хозяйство, попробуй управляйся! Не каждому под силу. А она все же женщина, — поддержала свою собеседницу другая.

Да, действительно, хозяйство у Г. М. Усиковой — начальника участка № 3 — не из легких. Одно из грязных производств, самые старые помещения (сталились еще в годы войны), тяжелый ручной труд женщин (а их большинство на участке). Коллектив, однако, постоянно стабильно справляется с плановыми заданиями. Разумеется, это одна из основных задач для любого руководителя. Но далеко не единственная.

Как и для многих на «Кузбассалементе», предмет постоянной тревоги для нее — производственный быт людей. Попробуй наладь его, если то с крыши ссыпается, то от ветхих стен холодом несет. Хорошей хозяйкой, заботливой, даже изворотливой надо быть. И любить своих людей.

— Добрая она, жалеет наших рабочих, особенно женщин. Понимает, что очень тяжело им. Прячется сама все на себе испытала. Начинала на заводе ученицей, была

сборщицей, освоила другие профессии, поработала и мастером, что тоже не так просто. Восемь лет уже начальник цеха. И всегда приветлива, с улыбкой. Хотя, если надо, отчитает так, что стыдно делается. Причем, не повышая голоса, — рассказала как-то Г. Г. Сизикова, проработавшая в коллективе тоже не один год.

Доброта доброте рознь, конечно. Но мне лично не приходилось ни разу, сколько ни сталкивалась

с ней по работе, слышать дурные отзывы ее о подопечных. Как правило, о каждом она находила хорошие, теплые слова. Кстати, даже о тех, кто и добрых-то слов в свой адрес не заслуживает (пьяницах, прогульщиках), она говорит не с раздражением, а с сожалением:

— Жалко мне их. Махнуть бы рукой иной раз, уволить, послать на все четыре стороны — да ведь большой человек. Пропадет же совсем.

И доброта у Г. М. Усиковой не пассивная, а деятельная. Результаты ее налицо: прекрасно отдельный благоустроенный душ (после работы можно не только помыться, но и просто посидеть, отдохнуть в сухом парусауны). Сделана пристройка к прессовому отделению, здесь стало много теплее, меньше женщин мерзнут, меньше болеют. Перед вхо-

дом в столоварку недавно установили раздвижные шторы, теперь уже несет холода с улицы. Вот-вот откроется прекрасно оборудованный красный уголок. А если белить красить цех начали, то непременно в светлые, радостные тона. «Мы здесь ведь почти половину жизни проводим, а вы намазали кое-как», — выговаривала она строителям, ремонтировавшим цех. И добилась, чтобы переделали.

Есть еще у нее задумка — открыть прямо в цехе свою столовую. Большою далеко бегать, особенно зимой, в слякоть осеннюю. Есть уже и помещение. Осталось решить отдельные организационные моменты.

— Галина Михайловна — человек, приятный во всех отношениях. Побольше бы таких. Легче бы жилось и работалось, — отозвалась об Усиковой Ф. К. Вист, заместитель директора по производству. А он человек на похвали, в общем-то, не очень щедрый.

А ведь этой «приятности во всех отношениях» Галине Михайловне, как, впрочем, любой из наших женщин, должно хватать не только на тех, с кем рядом она работает. Есть еще муж, взрослые сыновья с их женами, маленькие внучки. И вниманием, сердечностью, заботой Галины Михайловны они тоже не обделены.

«Я назову тебя зоренькой — только ты раньше вставай, я назову тебя солнышком — только везде успевай» — поется в известной песне. Ох, как много требуется от современной женщины! Работай наравне с мужчинами, будь заботливой матерью, женой, бабушкой, наводи в доме порядок, вертишь на кухне — будь хорошей хозяйкой!

А. КОЛЧИНА.
Внештатный
корреспондент.

Клуб «Этикет»

В читальном зале детской библиотеки имени Белинского открыт клуб «Этикет».

Идея создания такого клуба не была случайной. Потому как обучать правила поведения и общения лучше всего в детстве. Ведь потом это очень здорово пригодится в жизни. Быть свободным, раскованным, знать, как вести и держать себя в обществе, надо каждому человеку.

Уже прошло несколько

заседаний клуба. А проходят они живо и интересно, оправдывая девиз: «В клуб пришел, не хмурь лица, будь веселым до конца. Ты не зритель и не гость, а программы нашей гвоздь. Не стесняйся, не ломайся, всем за- конам подчиняйся».

Всем понравился, например, рыцарский турнир вежливости, когда

«джентльмены» и «донахи» выясняли, кто из них вежливее, культурнее, воспитаннее. А на последнем заседании в клубе шел разговор о том, когда надо говорить «вы», а когда «ты», как правильно обратиться к незнакомому человеку. Причем было рассказано, и как это делается в других странах. Так что если доведется съездить в гости за границу, то ребята из клуба не заблудятся и не растеряются в чужой стране.

В. АРТЕМОВ.

С ПРОСИТЕ у любого из моих со- братьев по перу, и он подтвердит: не единожды на предложение напи- сать для него заметку, статью ли, ус- лышал в ответ: «Это вам, газетчикам, просто: сел — и готов». Да еще с уко- ризной в голосе: легкий, мол, хлеб у вас, у «писателей»...

А вспомнилось о том потому, что в столе, уже, почтой, два месяца, лисько лежит человека одного. И он то сам, то через жену свою по телефону все спрашивал, когда же редакция материала по этому поводу напишет — обещали.. Это точно, пообещали. Но что ты будешь делать: и так письмо то прочитаю, и по-другому. А написать — холи убей!

А звонки звонят, а человек требует, а совесть пылос служебный долг мучает — надо писать, и все ту! И ситуа- ция, в письме рассказанная, обычна, житейская. Но не пишется..

Не знаю, долго ли бы еще по телефону оправдываться и обещать пришло, но на днях получили от автора второе письмо. Смыл его примерно так: сколько же можно ждать за- метки в газете? Я из-за вашего вранья, которое жена передала мне, рассер- дился на нее и выгнал из дома — раз- детью и в калошах. А на улице — зима..

Оторопь взяла. В самом деле: один разговор, когда начальство ругает, сов-

сем другой, если из-за тебя ни в чем не повинная женщина где-то по городу в калошах бродит. ...Говорят, самое сложное заключа- ется в кажущейся простоте. Смотрите, как легко играет силач пудовыми ги- гантами, идет непринужденно канатоход- дец под куполом цирка. Разве трудно

не любит детей к бабушке с дедушкой в гости отпускать (со слов деда). А что они такого сделали, чтобы внуков не видеть? Они и пальто им, и обувь покупали, и деньги родителям в свое время на обувь давали — тоже сколько раз об этом ребятам рассказыва- ли...

ледний) газетчик, который хочет рас- сказать (да будет ли толк?), насколько сердце стареющего человека раннее другого. Особенно юного, о котором принято говорить, как о самом нежном. Не верьте этому, еще кто-то из вели- ких сказал: с присущей ребенку жесто- костью. И если задуматься над этой фразой, то такой ли стопроцентно бес- сердечной покажется сноха?

А кто не знает, что вину в несча- стье, охватившем семью, не стоит взваливать на одного человека, что кое- когда, кое в чем нужно и «на себя оборотиться»? Может, вспомнить, что любовь нельзя купить? Забыв о рев- ности, подумать о том, что вызывающее неуважение к матери обернется для детей неуважением к старшим во- обще, и к старикам в частности. Нуж- но ли это делать в таком случае?

В последнем доводе, осознавая сла- бость своего, прибегну к авторитету Пастернака, который говорил: «Все мы стали людьми лишь в той мере, в какой людей любили и имели случай любить». Так не лучше ли, в каком бы мы ни были возрасте, пытаться все больше становиться людьми — отка- завшись от ненависти и ссор, — люби- бить и искать все новые случаи лю- бить людей.

Не убедила, не отвела беду? Ну что ж, погодите, только руками разведу..

С. ЛЕНСКАЯ.

ДОБРОТА
НЕ
НАПОКАЗ

сборщицей, освоила другие профессии, поработала и мастером, что тоже не так просто. Восемь лет уже начальник цеха. И всегда приветлива, с улыбкой. Хотя, если надо, отчитает так, что стыдно делается. Причем, не повышая голоса, — рассказала как-то Г. Г. Сизикова, проработавшая в коллективе тоже не один год.

Доброта доброте рознь, конечно. Но мне лично не приходилось ни разу, сколько ни сталкивалась

Вход только с детьми

Такое условие поставили хозяева подросткового клуба «Фантазия», что принадлежит заводу «Кузбассалемент».

Накануне 8 Марта ребята пригласили взрослых в свою столярную мастерскую. Здесь можно самим на оборудовании и с помощью инструментов, которыми располагает клуб, изготовить нужные в хозяйстве вещи из дерева: лопаты, подметоочки, швабры,

штиалики к оконным стеклам, многое другое.

А если недостает своих собственных умений и навыков, все это можно купить прямо здесь, в мастерской. Сейчас, на- кануне весенних работ на дачных участках, на огородах, садоводы-люби-

тели могут приобрести либо сами изготовить деревянные ящики под рассаду, скворечники, черенки к лопатам и тяпкам.

Словом, немало полезного предлагает клуб «Фантазия». А кроме материальной выгоды, есть и другая — возможность взрослым и детям пообщаться между собой, с пользой поработать.

А. ГОРОШКО.



Встреча со старым знакомым

В городском выставочном зале открыта выставка фотографий Ю. С. Галандина.

Это имя хорошо знакомо нашим горожанам. Сделанные им фотографии часто публикуются в городской газете. Это и портреты людей труда, интересные фотографии о природе. Даже в отпуске Юрий Степанович не расстается с фотоаппаратом, привозя интересные снимки.

Занимается фотографией он давно, привил ему душой к этому делу. И старается выполнять его безусловно. На выставке — кстати, она у него не первая — представлено около 80 работ, разных по жанру, характеру, композиции, сделанных в последнее время.

В. СЕМЕНОВ.
На снимках: Ю. С. Галандин; на выставке: «Юность».



А подать сюда чужую беду!

Поговорим наедине

разобраться: эта семья — несчастлива, потому что.. А еще проще — чужую беду руками развести.

Не пробовали? Мне приходилось. И почти каждый раз убеждалась — не права эта пословица: чужая, своя ли беда — отвести ее не многим под силу.

Попробуем вместе? Итак, есть такие люди: родители, их сын, сноха, внуки. Сын осужден. А жена его пока ждет мужа, работает, воспитывает двоих детей. Но видится старикам, что все она делает не так. Не так ждет, не так воспитывает. Они об этом и знакомы своим говорят, и внуки.

По этой ли, по другой причине мать

который хочет рас- сказать (да будет ли толк?), насколько сердце стареющего человека раннее другого. Особенно юного, о котором принято говорить, как о самом нежном. Не верьте этому, еще кто-то из вели- ких сказал: с присущей ребенку жесто- костью. И если задуматься над этой фразой, то такой ли стопроцентно бес- сердечной покажется сноха?

А кто не знает, что вину в несча- стье, охватившем семью, не стоит взваливать на одного человека, что кое- когда, кое в чем нужно и «на себя оборотиться»? Может, вспомнить, что любовь нельзя купить? Забыв о рев- ности, подумать о том, что вызывающее неуважение к матери обернется для детей неуважением к старшим во- обще, и к старикам в частности. Нуж- но ли это делать в таком случае?

В последнем доводе, осознавая сла- бость своего, прибегну к авторитету Пастернака, который говорил: «Все мы стали людьми лишь в той мере, в какой людей любили и имели случай любить». Так не лучше ли, в каком бы мы ни были возрасте, пытаться все больше становиться людьми — отка- завшись от ненависти и ссор, — люби- бить и искать все новые случаи лю- бить людей.

Не убедила, не отвела беду? Ну что ж, погодите, только руками разведу..

С. ЛЕНСКАЯ.



ОТЕЧЕСТВО — НА СКЛОНЕ?

Давайте разберемся

Когда в моей памяти всплывают картинки детства, на их заднем плане непременно маячит крутое глинистый склон холма, так же неотделим от неприхотливого бытия ребятни послевоенного хутора, где яросла, как отчество — от имени. Наверху колхоз неизменно сеял либо гречину, либо кукурузу — другие культуры, видимо, расты на этом месте отказывались. Зато склон был полностью наш. С первой травой мы пасли там буренок, и потерять свою скотину, залегавшись, было практически невозможно: он просматривался от края до края без всяких зумек. Нежно-розовые чайки горицвета, алые крылья золотистычины и другие весенние цветы первыми проклевывались здесь же, на прогретых солнцем изгибах бывшего крутого берега отступившей реки.

Чахлы шампиньоны, именуемые в нашей местности пещерами, тоже не брезговали этой, казалось бы, неблагодатной почвой. Кроликам мы рвали здесь польнь и молочай. А родители собирали пушистые «котики», чтобы лечить наши времена выхodka из строя, не ведающие днты желудки. Одним словом, этот холм — символ моего детства, пусть бедного и полуогодного, но невторимого и дорогого мне.

Но была у холма, такого большого, мощного, своя «акиллесова пятка». Стоило колпнуть лопатой на пару штыков — и можно добывать замечательную красную глину, которой расписаны были все забалки на хуторе, все земляные полы. А у подножья ребятинки и строили «домики» и пекли «пироги» из красивого желтого песка, которым традиционно посыпался пол в доме и дорожки во дворе.

Пока колхоз сеял на горе, за глиной и песком ходили километра за полтора — портить землю не разрешалось. А потом лошадей вытеснили тракторы. Небольшой пятачок между двух лесистых оврагов стал считаться у механизаторов гибким местом: и не развернуться — угодишь в овраг, и в глине трактортонет по самую кабину. Агрономия отступила, оставив «поле боя» на усмотрение окрестных жителей.

И юдильная разом исчезла. Копать стали все, причем каждый норовил сделать это поодаль от собственной усадьбы.

В. СЕРГИЕНКО.

Говорят дети

Настя собирается в школу.

— Мама, ведь правда, что бывает лень, а бывает просто неохота? Мне

МАРТ

Возмущается синица,
Что зима так долго
длится:
•Не видать седой конца,
Надо слать к весне
гонца.

Полечу-ка я к сове —
К самой мудрой голове.
Дать ответ сова должна,
Где скрывается весна.
И летит под птичий гвалт,
Ей навстречу месец-март.
Он с ульбкой сюрприза
Поздравляет лес с весной.
Н. ИПАТОВА.



МАРТ — начало возрождения жизни в природе. Искристо сверкает под яркими солнечными лучами снег. Легко читается книга следов, рассказывающая подробности жизни таежных обитателей...

Бог ровную строчку, словно по шнурку, протянул красавец тайги — стодрожкий соболь. Нет для него в тайге разных. Хоть и маленький, а его охотничий отваге впору позавидовать и рыси, иrossомахе. Колонка и норку на своей территории терпеть не станет. Подкараулит зайца или глухаря — тоже несдобровать. Словом, полно властным хозяином чувствует себя в тайге со-



ЖДЕМ ГОСТЕЙ

Фото Э. КОСТРОМИНА.

воды, волчица устраивает свое логово. В марте у некоторых зайчих рождаются зайчата, которых охотники называют «настовники». Появляются они, когда в лесу еще держится наст. Лежат серые теплые комочки под кустом день-другой, проголодаются и дадут короткий пахучий следок: любая зайчиха, наткнувшись на этот след, обязательно накормит малышей теплым яичным молоком. Ходить в это время с собакой в лесу — преступление.

Глухарь в ясные безветренные утра спускается со своей излюбленной сосны на крепкий наст и проходит этаким големом, опустив упругие крылья. На насте остаются «ростиси» глухаря: синеющие в зеленоватом сумраке бора дорожки-царапины.

Тетерев по утрам, а в теплые тихие дни и вечера, вылетает на опушку леса, на края болот и лесные поляны, где начинает пробовать свой голос. Поборомочет, прислушивается — довolen. Иногда спустится на снег и важно пройдется, распустив свой лирообразный хвост.

Рябчик тоже начинает покидать буреломную глушь, заросшую подлеском, и его все чаще можно встретить вблизи лесных дорог и просек, еще занесенных глубоким снегом. В тихий солнечный день порадует иногда сердце отдыхающих в лесу хохлатый рабенек петушином посвистом. Эти птицы начали разбиваться на пары.

Но самое запоминающееся зрелище в марте — появление посланцев весны — скворцов. С их прилетом починается спокойная жизнь «старожилов» наших мест — воробьев. В местах, где заботливые школьники вывесили для новоселов новенькие скворечники, целый день стоит невообразимый шум и гам. Это идет «выселение» из них непрощенных «хозяев». Так что, ребята, наша с вами забота — обеспечить каждую пару новоселов «квартирой».

Вслед за ними в город пожалуют трясогузки. А затем над ширью полей, из поднебесья неожиданно польется звонкая песня жаворонка. Как он поет! Все меркнет и тонет в звуках его голоса. В нем слышатся и необытность наших сибирских просторов, и задушевные мелодии песен, и нежное журчание горных ручьев.

Под яркими лучами солнца снег уплотнился в глубоких оврагах и в таежных дебрях, а сейчас начал быстро таять. Вот-вот придет еще одна удивительная пора — ледоход.

А. ГУЛЯЕВ.

Начальник отдела охраны растительного и животного мира Кемеровского областного комитета по экологии и природопользованию.

КИНО

Кинотеатр «Победа».
БАВНИК (10, 16, 21.30).
ЗИМНЯЯ ВИШНЯ (2 (12, 14, 17.50, 19.50), 15-го)
ПЛАМЯ (9.30, 12, 16, 18.30, 21). НЕПОСЛУШНАЯ МАМА (14.15).

Кинотеатр «Рассвет».
РОНА, ДОЧЬ РАЗВОЙНИКА (14). МИСТЕР ИНДИЯ (17, 20).

Кинотеатр «Стрела».
ВОЛЕЗЬ ЛЮВИ (18, 20). Центральный ДК.
НОЧЬ ДЛИННЫХ НОЖЕЙ (15, 17, 19).

ДК им. Ярославского
16-го ЕЩЕ ОДНА СВЯЗЬ (16, 19). 17-го ЦАРСКАЯ ОХОТА (18, 19).

ДК имени Ленина
ВОЛЬШЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО (18, 20). 17-го ДИКИЕ ЛЕВЕДИ (14). ВОЛЬШЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО (16, 18, 20).

ДК «Горномонтажник».
ГРУЗ БЕЗ МАРКИРОВКИ (16). КАТАЛА (18). ЖЕНЩИНА ДНЯ (30).

Видеозал кинотеатра «Победа».
ВОЕННАЯ ЗВЕЗДА (18, 17). ВОЗМУТИТЕЛЬ СПОКОЙСТВИЯ (10, 15). ХОН ГИЛЬ ДОН (11.30).

Видеозал ЦДК
17-го МЕСТЬ ВОКСЕРА (12). УВИДЫ (14). СУПЕРСТУКАЧ (16). ИЗ ТЬМЫ (18).

УВАЖАЕМЫЕ НИНОЗРИТЕЛИ!

Кинотеатр «Сибирь»
снова распахнет свои двери после ремонта. Приглашаем вас 17 марта на просмотр фильмов:
«ДРЯНЬ», сеанс: 12, 21 час;

«НИКОГДА НЕ ГОВОРИ «НИКОГДА», сеанс: 16, 18.30; «ПРИНЦЕССА И ЛЮДОЕД», сеанс: 14.30. Добро пожаловать!



С юбилеем директора макаронной фабрики Подружки Светлану Николаевну!

Желаем здоровья, тепла, доброты. Пусть счастье светится в глазах, успех сопутствует в делах, на жизни лишь радость смотреть и с годами не стареть!

Коллектив макаронной фабрики.

—□—

Дорогого Новикова Ивана Егоровича с 45-летием!

Все от души тебя мы поздравляем, пусть юбилей запомнится павук, здоровье, бодрости же-лаем, наш дорогой, любимый человек!

Жена, дочь.

—□—

Дорогую маму Воробьеву Ольгу Васильевну с юбилеем! Пусть сердце наполняет свет, а время не имеет власти! Желаем в жизни много лет, здоровья, молодости, счастья!

Дети.

Дорогого папу Камыгину Николая Евсеевича с 65-летием! Желаем счастья, здоровья!

Дочери, зять, внучки.

Утерянное лыжное удостоверение № 738080 на имя Багдановой Юлии Семеновны считать недействительным.

ОТВЕТ ИЗ ЦЕНТРА

ПУБЛИКУЕМ ТЕКСТ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ТЕЛЕГРАММЫ ЗА ПОДПИСЬЮ
ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТА СССР Г. ЯНАЕВА, НАПРАВЛЕННОЙ В ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ.

Сообщало, что в результате работы Правительственной комиссии, выезжавшей в феврале в Кузбасс для решения социально-экономических проблем Кемеровской области, срочно принятые следующие меры: Госпланом СССР предусмотрено выделение для Кузбасса из централизованных источников финансирования 315 млн. рублей на непроизводственное строительство (40 процентов от общего планового объема по Минуглепрому СССР и что в 2,3 раза выше фактического выполнения в 1990 году). Помимо этого, предусмотрено выделение из централизованных источников средств на развитие производства инфраструктуры и социальной сферы (заводы стройиндустрии и стройматериалов, водной системы, картофеле- и овощехранилищ и т. п.) 72 млн. рублей. Госпланом СССР обеспечено также выделение централизованных капиталовложений на строительство в Кемеровской области новых железнодорожных линий и вторых путей в объеме 145 млн. рублей. На уровне заданий постановления НР 40 от 13 января 1990 года в 1991 году предусмотрено строительство и ввод в эксплуатацию новых домов и объектов социально-культурной сферы по Минуглепрому

ОССР, Минэнерго СССР и Минхимнефтепрому СССР, предприятия которых находятся в Кемеровской области.

Концерном «Газпром» намечается направить в 1991 году на финансирование строительства газопровода Новосибирск — Новокузнецк 69,6 млн. рублей капитальных вложений, что позволит обеспечить введение в действие участка Новосибирск — Ленинск-Кузнецкий протяженностью 317,6 километра в 1991 году и участка Ленинск-Кузнецкий — Новокузнецк протяженностью 176,3 километра в 1991 году. Минуглепром СССР дополнительно выделил по просьбам предприятий Кузбасса материально-технические ресурсы и ускорил приближение поставок горно-шахтного оборудования заводам машиностроительного комплекса. Дополнительно выделено из средств министерства 14,5 млн. рублей на ремонт театра в г. Прокопьевске и благоустройство шахтерских городов. Государственной комиссией Совета Министров СССР по продовольствию и закупкам запланирована поставка продуктов по рыночному фонду по сравнению с 1 кварталом 1990 года стимулированием роста по мясопродуктам — 102,1 процента, молокопродуктам — 121,5 проц., масла рафинированного — 104,2 проц., муки — 103,2 проц.

крупы — 109 проц., сахара — 124,7 проц., на 1 квартал дополнительно выделено 500 тонн муки и 500 тонн крупы, а также из государственного резерва 1500 тонн мяса, 2 туб. мясных консервов. Запланирована поставка 4 вагонов табачных изделий по импорту. В соответствии с постановлением правительства о реализации Кемеровским облисполкомом 10 процентов производимой предприятиями области продукции для создания фонда социального развития региона за счет внебюджетных источников финансирования с привлечением иностранных фирм организовано оказание экстренной помощи продуктами питания, медикаментами, товарами первой необходимости. К настоящему времени направлено 13 самолетов и несколько эшелонов мясных, рыбных и овощных консервов советского и зарубежного производства, детского питания из Швейцарии. Заключены контракты на встречные поставки на сумму свыше 50 млн. долларов. Министерством рыбного хозяйства в бассейновые рыбопромышленные организации направлены указания, обеспечивающие выполнение поставок рыбопродуктов и консервов в область в объеме заключенных договоров не ниже поставок 1991 года. В целях развития животноводства и увеличения производства мяса и молочных продуктов изыскивается возможность выделения Кемеровской области в первом квартале с. г. 126,4 тыс. тонн концентрированных кормов, что больше фактического расхода за один квартал прошлого года на 6,7 тыс. тонн. С учетом выделенных Российской

Федерацией концентрированных кормов общий объем их составит в 1991 году 651,4 тыс. тонн. В 1991 году предусмотрена закупка оборудования для оснащения перерабатывающих предприятий агропромышленных комплексов Кемеровской области на сумму 18 млн. рублей за счет средств союзно-республиканского валютного фонда. Кроме того, в союзно-республиканский валютный комитет внесены предложения о закупке для Кемеровской области за счет испанского кредита комплектующего оборудования по производству продуктов детского питания, оборудования ходильников для хранения овощей, фруктов на 22 млн. рублей, а также комплексного оборудования по производству детских лекарственных форм стоимостью 12 млн. рублей. Министерство здравоохранения СССР дополнительно выделило и отправило 40 наименований вакцинирующих медикаментов на общую сумму 690 тысяч рублей, а также по линии гуманитарной помощи бесплатно 6 наименований лекарств (анальгизирующие, противовоспалительные средства и т. д.). Минздравом СССР централизовано будет выделена аппаратура для оснащения детских и родовспомогательных учреждений (ультразвуковые и диагностические установки, инкубаторы, аппарата искусственной вентиляции легких и т. д.). Другие вопросы, поставленные представителями областных, городских и районных властей, а также представителями трудовых коллективов, находятся на срочном рассмотрении в соответствующих министерствах и ведомствах.

ПРОЯВИМ ВЫДЕРЖКУ

Обращение городского рабочего комитета

Понимая, что местные и республиканские органы власти являются заложниками политики Президента СССР и союзных органов, убедивших в несостоятельности и бесперспективности политики центральных органов власти, приведшей к глубокому кризису в экономике, социальной сфере, обеспечением жителей города и страны продовольствием и товарами народного потребления, потеряв веру в возможности решения проблем региона и страны разовыми решениями Кабинета министров СССР и оцени-

ваяя их результаты как подачки трудящимся, городской рабочий комитет поддержал решения трудовых коллективов шахт города о проведении с 14 марта бессрочной политической забастовки с основными требованиями об отставке Президента СССР, роспуске Съезда народных депутатов СССР, Верховного Совета СССР и скорейшего подписания

Союзного договора по же-
ланию суверенных рес-
публики.

Приняв решение о бес-
срочной забастовке, мы
 обращаемся к трудящим-
 ся, женам бастующих, вет-
еранам, молодежи: про-
явите солидарность и вы-
держку! Результат нашей
 забастовки — надежда на
 улучшение жизни всех
 жителей. Городской рабо-
 чий комитет берет на се-
 бя ответственность за сох-
 ранность шахтного фонда,
 охрану общественного по-
 рядка, обеспечение углем
 котельных, электростан-
 ций, предприятий по про-
 изводству продуктов пи-
 тания, жилья, детских са-
 дов и так далее.

Мы просим трудовые
 коллективы предприятий
 города, области и стра-
ны, селян не расценивать
 нашу забастовку как

ущемление их интересов
 ради экономической вы-
 годы жителей Кузбасса.
 Мы обращаемся к пред-
 приятиям, гражданам го-
 рода с просьбой перечис-
 лять деньги в забастовочный
 фонд на счет 000700564 МФО 800136
 в Ленинск - Кузнецком
 отделении Жилсоцбанка.

Мы обращаемся к Меж-
 дународному профсоюзу

горняков, мировой обще-
 ственности, неправитель-
 ственным организациям,
 заинтересованным в ко-
 ренных переменах в
 СССР, — окажите мора-
 льную, материальную
 помощь и поддержку бас-
 тующим шахтерам.

В случае принятия
 стороны Президента СССР
 и органов власти препре-
 сивных или блокирующих
 мер мы призываем все
 коллективы города начать
 политическую забастовку.

Принято на заседании
 горрабочкома 14.03.91 г.

Программа телевидения

ПОНЕДЕЛЬНИК

18 МАРТА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «Утро». 9.00 «Контакт». Экономическое обозрение. 9.15 «Сказки... сказки... сказки Старого Арбата». Художественный фильм. 11.00 «Футбольное обозрение». 11.30 «Охранная грамота». «История одного музея». 12.00 ТСН. 12.15—14.15 Фигурное катание. Чемпионат мира. Показательные выступления. 15.00 «Контакт». Экономическое обозрение. 15.15 «Мир увлеченных». «Дай лапу, друг». 15.30 Короткометражные художественные телефильмы. 16.20 Детский час с уроком французского языка. 17.30 «Прометей». Фильмбалет. 17.45 «Идем к рынку». Передача 1-я. «О товарах, услугах и ценах». Ведущий — политический обозреватель В. П. Бекетов. 18.45 Мульфильм. 18.55 «Земля — наш общий дом». Фотоконкурс. 19.00 Фигурное катание. Чемпионат мира. Показательные выступления. 21.00 Время. 21.45 «Роди-

го неба милый свет». 23.15—23.45 «Я вам спою». III Всесоюзный фестиваль авторской песни в Киеве. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 7.00 Утро делового человека. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Гостевая программа». 8.35 «Ох, этот ужасный, ужасный телевизор». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 Физика. 10-й класс. Рабочие профессии плазмы. 9.05 Итальянский язык. 10.05 «Мама, папа и я». 10.35, 11.35 Астрономия. 11-й класс. Звезды. 11.05 «Бурда моден предлагает...». 12.05—13.05 «Планета». Международная программа. 17.00 «Футбольное обозрение». 17.30 «Пять минут весны». 17.45 Прыжки в воду. Матч сборных команд СССР, США, КНР, Германии. 18.30 Педагогика для всех. «Уроки «Домостроя». Передача 2-я. Кемерово. 19.25 «Зов». Внимание, опасность: иниций психиам. 19.55 Реклама. Объявления. Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 «Пульс». 20.45 Владимир Нежданов. 18.50 «Боль и надежда». Телеочерк о межнациональных проблемах Кемерово. 20.15 «Пульс». 20.45 Экспресс — афиша. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.45 Музыкальный телеафонемент. «Звездный

час». Декабрьские вечера в Государственном музее изобразительных искусств им. А. С. Пушкина. Передача 4-я. 22.25—23.35 «Время для размышлений». Художественный фильм. 9.15 «Ох, этот ужасный, ужасный телевизор». Художественный фильм. 9.35 Физика. 10.35, 11.35 Французский язык. 11.05 «Душа была полна». Документальный фильм. 12.00 ТСН. 12.15 «Родного неба милый свет». 13.45 «Две в пути». Художественный фильм. 15.00 «Актуальный репортаж». 15.15 «Железные игры». Художественный фильм. 16.25 «Кому нужен космос на Земле?». 16.45 Детский музыкальный клуб. 17.30 «Звездные часы генерала». Премьера документального фильма. 18.30 ТСН. 18.45 «Минуты позитивы». 19.05 «Они играют джаз». 21.35 Документальный фильм. Передачи ЦТ. 21.45 «Топорная работа». Премьера документального фильма. 22.20—01.05 Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды.

19 МАРТА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «Утро». 9.00 «Актуальный репортаж». 9.15 «Ох, этот ужасный, ужасный телевизор». Художественный фильм. 10.35 Детский час с уроком французского языка. 11.05 «Душа была полна». Документальный фильм. 12.00 ТСН. 12.15 «Родного неба милый свет». 13.45 «Две в пути». Художественный фильм. 15.00 «Актуальный репортаж». 15.15 «Железные игры». Художественный фильм. 16.25 «Кому нужен космос на Земле?». 16.45 Детский музыкальный клуб. 17.30 «Звездные часы генерала». Ульяновский концерт. 20.00 Мультфильм. 20.15 «Пульс». 20.45 «Они играют джаз». 21.35 Документальный фильм. Передачи ЦТ. 21.45 «Топорная работа». Премьера документального фильма. 22.20—01.05 Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды.

Чтобы не случилось беды

25 марта 1991 года начинается снижение уровня Беловского водохранилища, ввиду чего расход воды через водослив плотины увеличится. Дирекция Беловской ГРЭС просит принять меры для предохранения государственного и личного имущества от затопления водой. Передвижение по льду водохранилища опасно для жизни и запрещено. Администрация.

гоустроенную квартиру улучшенной планировки на две двухкомнатные благоустроенные квартиры (1-й этаж не предлагать). Звонить по телефону 2-48-70 после 18 часов.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки на две однокомнатные благоустроенные квартиры. Обращаться: пр. Текстильщиков, 1/1—120 после 18 часов. (Предлагать от автовокзала до 2-го микрорайона).

Администрация, партком, профком и трудовой коллектив шахты имени Ярославского глубоко скорбят по поводу смерти ветерана труда, члена КПСС с 1932 года ШАМЕКО Алексея Трофимовича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Адрес и телефоны редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.
редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительно-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания — 51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписки в печать в 16 час. 45 мин.

Зам. редактора В. В. ПЛИСЕНКО.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 2159.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинск-Кузнецкий шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: во подписане — 3 коп., в рознице — 3 коп.

Учредители:

Ленинск - Кузнецкий Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции газеты «Ленинск-Кузнецкий шахтер».